

折讓最高8.7% 涉資逾1100億元

# 騰訊再遭南非大股東減持

時隔三年，股王騰訊(0700)再被大股東南非傳媒集團Naspers減持，擬以最高折讓8.7%出售近2%權益，涉及金額最多1,131億元。騰訊對此表示理解，並指大股東承諾未來三年內不會售股。證券業人士指，減持行動屬預期之內，料短期對騰訊股價構成負面影響。

**Naspers** 旗下控股公司Prosus昨公布，計劃出售約1.92億股騰訊股份，但重申看好騰訊長期潛力。是次出售騰訊的每股作價575元至595元，較其昨收市價有5.5%至8.7%折讓。交易完成後，Prosus持有騰訊股權，將由30.9%下降至28.9%。

騰訊ADR在美股初段跌9%。Prosus跌逾5%，Naspers跌4%。

## 待股價回落伺機入貨

訊匯證券行政總裁沈振盈指，由於今次每股沽售價為575至595元，將令目前還在600元之上的騰訊，在未來一段時間要承受較大沽壓。他認為，600元之上的騰訊是偏貴，早前多次顛投資者在此水平逐步減持。

時富財富理財董事總經理姚浩然認為，不是大股東信心問題，只是持貨市值愈來愈大，策略上減持套現，發展其他業務，甚至派息，是市場預計之內。加上有了三年前經驗，待股價回落，投資者或可伺機入貨。

Naspers早在2001年斥資3,300萬美元入股騰訊，其後在2018年3月中，以折讓7%或每股405元，配售1.9億股騰訊，套現近770億元。當時騰訊股價達475元。減持後，股價節節下滑，到同年11月回落至250元才止跌回升。



歐振興(左)料中概股回流趨勢持續。

德勤昨發表報告指，預計香港今年將有120隻至130隻新股上市，集資超過4,000億元，有望打破2010年集資近4,500億元的紀錄，繼續高踞全球三甲。至於能



騰訊對大股東減持表示理解。 彭博社

Naspers上次減持時同樣說過「最少未來三年無意再度減持」，至今年3月期限屆滿即「掙貨」。

Naspers於2019年9月分拆持有各項互聯網投資的Prosus到阿姆斯特丹泛歐交易所上市，而Prosus持有騰訊31%股權。Naspers去年的舉動，即在Prosus的權益減少，已相當於變相減持騰訊。

## 恒指反覆收挫263點

至於港股方面，大市長假期後復市高開低走，恒指昨高開162點已見全日高位，其後走勢向下，尾段急挫339點，收報28,674點，跌263點，成交減至1,710億元。

渣打香港財富管理投資策略主管梁振輝稱，港股投資氣氛偏弱，相信與內地A股弱勢有關，加上市場憂慮內地收緊銀根，投資者抱觀望態度，預期恒指短期於

28,000點至31,000點上落。

恒指在今年2月曾升穿31,000點水平，梁振輝認為，今年2月高位屬短期頂部，相信今季不容易突破，若市況相對較差，不排除有機會進入技術熊市，即由高位跌20%至低見25,000點。

恒生科指中止三日升勢，昨收報8,451點，跌1.38%。新經濟股受壓，騰訊挫3.75%，拖低大市110點，阿里巴巴(9988)亦跌1.6%；美團(3690)跌2.39%。

## 攜程入場費1.68萬

另外，內地最大網上旅遊服務平台攜程(9961)今起在港招股，發售3,163.6萬股，每股作價不高於333元，每手50股入場費約1.68萬元，集資最多105.3億元。

股份於4月8日至13日中午公開發售，本月19日掛牌。至於持有攜程11.5%股權的百度(9888)承諾90日的禁售期。

# 本港新股集資穩坐全球三甲

否重奪一哥寶座，則視乎香港對新經濟公司的吸引力。

本港今年第一季有32隻新股上市，共籌1,328億元，按年升逾8倍，暫居全球第二。德勤預期，今年有4至5隻大型新經濟股掛牌，平均每隻募集100億元。另有超過10隻第二上市，集資逾1,000億元。

## 料今年有WVR企業上市

德勤中國華南區主管合夥人歐振興表示，地緣政治局勢未見明朗，料中概股回流香港趨勢持續。此外，今年亦可能有首間企業版同股不同權(WVR)公司上市。

對於有消息指內地擬增設新交易所，以吸引蘋果等國際企業到內地掛牌，被問及會否影響香港新股市場時，歐振興稱，內地資本市場正進行改革，不排除未來出現「國際板」，但相信內地會先做好主板改革及科創板。

另有意見指香港應引入特殊目的收購公司(SPAC)上市，歐振興認為，SPAC興起主要受惠市場資金持續充裕，令投資者尋求更高回報。目前多國正考慮容許SPAC上市，香港亦研究引入此機制的可行性，但香港引入SPAC的前提是，必須要做好投資者保障。

# 港匯曾失守7.78 見一年低位

港元持續偏軟，連跌五個交易日，昨在亞洲交易時段，港匯曾失守7.78，轉弱至7.779兌1美元水平，見一年低位。

金管局總裁余偉文接受電視台訪問時重申，目前整體資本市場氣氛轉淡，資金進出屬正常現象，市場無需過分解讀匯率變動。

余偉文指，聯繫匯率制度有序運行，不需要改變制度設計，但操作上仍可考慮加以改良。

## 北水流出減港元需求

華僑永亨經濟師李若凡指，港匯弱勢已持續一段時間，在美匯回落仍未見反彈，主要因近期新股市場表現疲弱，削減投資者對新股貸款需求，北水從3月起多次錄得淨流出，減低對港元需求，而長假期結束，在缺乏季節性因素下，不利港元表現。

目前港匯處於7.75至7.8之間，李若凡認為，短期失守7.8機會不大。美國聯儲局無意在短期收緊現行貨幣政策，美息難大幅高出港息，繼而引發套息交易。加上將有不少新股活動，以及6至8月為企業派發股息高峰期，均引發港元需求。



金管局指聯匯制度有序運行。

# 傳京東科技設金控公司

外電引述消息報道，京東集團(9618)旗下京東科技(前稱「京東數科」)計劃成立一家金融控股公司，以遵循中國金融科技行業的監管規定。

消息指，京東科技計劃進一步將科技業務與金融業務剝離，新成立的金融控股公司將接受相關行業監管，滿足資本充足率等方面要求。

## 重組過程或裁員

京東科技正在評估過往併購交易，考慮退出部分投資項目，而在重組過程中，或需裁員。

京東科技前身是京東數科，今年初集團將AI、數據、物聯網和雲業務放在新成立的京東科技。而京東數科於去年9月申請上海科創板上市，但3月底撤回申請，表示基於公司自身發展戰略考慮。

去年下半年以來，中國對金融科技公司的監管環境明顯收緊，除了螞蟻集團的IPO計劃去年底被監管機構煞停，接連出台的新規要求互聯網金融公司必須具有足夠資本金，並接受金融行業的嚴格監管。

京東集團昨收跌3.5%，報324.4元。